
ÖLANDS VATTENRÅD  

PROTOKOLL STYRELSEMÖTE 2023-06-12 

Närvarande: Bertil Lundgren, Tobias Knutsson, Roland Engkvist, Peter 

Streijffert, Jan Herman, Eva Engström och Lars Karlsson. 

1. Ordförande förklarade mötet öppnat. 

2. För mötet valdes Lars till sekreterare och Peter till justerare. 

3. Mötet beslöt att godkänna dagordningen med noteringen att punkten 

”vision och mål” flyttas till nästa möte. 

4. Föregående protokoll lästes upp och lades till handlingarna. 

5. Vattensituationen på ön diskuterades. Ganska bra tillgång på 

dricksvatten men bristen på regn påverkar växtlighet och grunda 

vattenförekomster. Tobias berättade att södra flödet i Pelnabrobäcken 

upphörde ca 2 veckor tidigare än normalt. Tobias har också gjort 

mätningar som visar på ett högre flöde än vad SMHI:s beräkningsmodell 

anger. 

6. I frågan om uppropet för strömmingen diskuterade vi om att Lasse och 

Roland jobbar vidare. Kontakter ska ske med Österlens vattenråd och 

Sportfiskarna om ett bredare sammarbete. En förhoppning om att 

engagera kustkommunerna i frågan finns. 

7. Sammordnare. Ett förslag från Eva att kombinera ordförandeposten och 

samordnare diskuterades, Eva lämnade lokalen då jäv förelåg. Förslaget 

innebär en timkostnad på 325 kr ex moms, vilket blir en årskostnad inkl 

moms på ca 120.000 kr. För detta får vi en tjänst på 15 %, ca 3 dagar i 

månaden för samordnarens arbete, utöver detta tillkommer övrigt 

arbete som åligger en ordförande. Peter och Bertil fick uppdraget att 

upprätta ett avtal för detta. Bertil och Tobias valdes att ingå i ett 

arbetsutskott tillsammans med Eva för att ta fram underlag för möten 

mm. En SMS-grupp skapas för tätare och enklare kommunikation inom 

styrelsen. Eva skapar denna. 

8. I fikapausen avtackades Bertil för ordförandeskapet under 2022 med 

blommor. 

9. Eva har skickat förfrågan till miljöenheten på Länsstyrelsen om att 

vattenrådet vara remissinstans för åtgärder som rör havsbaserad 
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vindkraft, till exempel Simpevarpsprojektet där vi ej fick förfrågan. Orsak 

kan vara vårt låga medlemsantal. Eva mailar medlemmar och gör fb-

inlägg om att betala in sin medlemsavgift. Jan kontaktar Åsa Axheden på 

vattenenheten för att lyfta hur vi även kan få del av andra typer av 

samråd och remisser. 

10.  I verksamhetsplanen diskuterades bland annat Höstbålet som är sista 

veckan i augusti 29/8. Eva Engström kontaktar hamnar som varit med 

senaste åren för att fråga om de är intresserade, Ca 4 platser bör vi klara 

av. Utöver arbetet med Östersjöuppropet kommer årets arbete fokusera 

på åtgärder för att hålla kvar vatten på land och bilda grundvatten. En 

strategi för vattenfördröjning är önskvärd, Lunds vattenråd nämndes 

som bra exempel på samarbete mellan länsstyrelsen och lantbrukarna 

mfl. Bertil undersöker om de kan komma och dela med sig av sina 

kunskaper för oss och andra inbjudna. Vore bra om det fanns en ”metod” 

för hur man ska gå tillväga när man ska anlägga en våtmark eller dämma. 

Bertil undersöker om Våtmarksfonden känner till någon sådan, Jan kollar 

med Naturvårdsverket. I annat fall kanske vi kan jobba fram en sådan, 

alternativ anpassa den efter Ölands förhållanden. Hushållningssällskapet 

har ansökt om en vattendom för våtmark och bevattningsdammar vid 

petgärde, det är ett intressant projekt att följa! Roland lyssnar med SGU. 

11. Inga förbehåll från styrelsen om att namn, kontaktuppgifter och bilder 

blir offentliga på styrelsen. 

12. Nästa möte sattes till 23/8 15.00 på Lindbytvätten. Förslag är att 

kombinera med studiebesök på Lindbytvätten före mötet.  

13. Ordförande tackade för intresset och avslutade mötet. 

 

Stora Rör 2023-06-12 

Eva Engström/ mötesordförande   

 

Lasse Karlsson/ sekreterare 

      

Peter Streijffert/ justerare   
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